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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE          

LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS. ​Ao dia três do mês de setembro           

do ano de dois mil e vinte, às oito horas e quarenta e dois minutos (08:42),                

excepcionalmente, por videoconferência em consonância com a IN 01/2020, reuniu-se,          

sob a Presidência do Coordenador de Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, o             

Prof. Dr. Daniel Clemente Vieira Rêgo da Silva, os seguintes membros do Colegiado do              

Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas do IEX: a Profa. Dra. Ananza Mara             

Rabello, a Profa. Dra. Danielly Brito de Oliveira, o Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha, o                

Prof. Dr. Elver Luiz Mayer, o Prof. Dr. José Nazareno Araújo dos Santos, a técnica               

Msc. Kely Cristina Piedade Martins, e a representante discente Caroline Rodrigues           

Lopes. Justifica-se a ausência da Profa. Dra. Natália Hilgert de Souza Carnevalli por             

problemas com o serviço de energia elétrica em sua residência. O presidente da sessão              

iniciou dando boas-vindas a todos e todas, em seguida, apresentou os pontos da presente              

reunião: ​1. Informes​. Prof. Daniel informou que a elaboração da ata, a partir de agora,               

será realizada pela Profa. Ananza, e agradeceu o trabalho da Profa. Danielly que estava              

desempenhando essa função até o momento. A técnica Kely informou que está na             

organização da webinar intitulada “As vertentes do trabalho remoto” que será realizada            

no dia 10 de setembro ás 16:30h. Prof. Daniel avisou que os docentes que já               

cadastraram bolsistas no Sisprol podem pedir portaria. O professor avisou também que            

os bolsistas de monitoria selecionados no edital passado poderão ser aproveitados para            

monitoria das disciplinas do PLE. Ainda, o Prof. Daniel informou que em reunião de              

NDE, os professores decidiram solicitar à direção do IEX a elaboração de uma placa de               

divulgação da Unifesspa-IEX para ser colocada no município de São Félix do Xingu.             

Em sua vez, a Profa. Ananza informou que estará de férias no período de 8 à 22 de                  

setembro. ​2. Proposições. ​Não houve proposições. 3. Registro de Grupo de Estudos.            

A Profa. Ananza explicou a necessidade de formalizar os Grupos de Estudos que estão              

ativos e os que serão criados dentro do curso e, para isso, elaborou uma ficha de registro                 

de Grupo de Estudos. Abriu-se para votação e a ficha foi aprovada por unanimidade. 4.               

Semana Acadêmica de Biologia e Letras. ​Profa. Ananza ​explicou que a I Semana             

Acadêmica de Biologia e Letras ocorrerá entre os dias 21 e 25 de setembro e, até o                 
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momento, conta com 3 mesas redondas e dois minicursos. Depois de algumas sugestões             

e discussões, abriu-se para votação e o evento foi aprovado por unanimidade. 5.             

Compra de serviços e consumo. ​Prof. Daniel apresentou a planilha com a demanda             

levantada de itens de consumo para o curso de Ciências Biológicas - Licenciatura.             

Depois de algumas sugestões na quantidade de alguns itens levantados, o valor total             

dessa demanda foi de R$ 733,15 (setecentos e trinta e três reais e quinze centavos).               

Abriu-se para votação e aprovou-se por unanimidade. A técnica Kely Martins           

apresentou as demandas de material de consumo para o Laboratório Multiuso que foi             

um total de R$ 164,34 (cento e sessenta e quatro reais e trinta e quatro centavos).                

Abriu-se para votação e foi aprovado por unanimidade. Em relação a compra de             

serviços, a prof. Ananza explicou que em reunião de NDE os professores sugeriram,             

como uso específico do curso: uma faixa de “boas vindas” aos calouros, uma faixa para               

a Semana Acadêmica da Biologia, um banner do curso de Ciências Biológicas –             

Licenciatura, e folders de apresentação do curso. Para uso geral do IEX, os professores              

sugeriram a aquisição de uma faixa para o Simpósio Étnico-Racial, uma faixa para o              

ENABEL, e folders de divulgação do IEX. Abriu-se para votação e aprovou-se por             

unanimidade. 6. PDU 2020-2024. ​O prof. Daniel ​sugeriu a retirada desse ponto já que a               

Profa. Natália, que é representante do curso na comissão de PDU e quem solicitou esse               

ponto de pauta, ficou impossibilitada de participar da reunião devido à problemas de             

serviços de energia na sua residência. Abriu-se para votação e aprovou-se a retirada do              

ponto por unanimidade. 7. Oferta de disciplina para outros cursos (PLE). ​O prof.             

Daniel explicou que em reunião de NDE foi proposto que as disciplinas ofertadas             

durante o PLE terão as seguintes vagas destinadas para outros cursos: ​Plantas            

Medicinais terá 5 vagas para o curso de Letras-IEX, 5 vagas para o curso de Engenharia                

Florestal e 5 vagas para Biologia-IESB; ​Introdução à Limnologia terá 5 vagas para             

Engenharia Florestal e 5 para Ciências Biológicas-IESB; ​Biogeografia terá 10 vagas           

para Engenharia Florestal e 10 para Ciências Biológicas-IESB; ​Metodologias de          

Pesquisa em Educação terá 5 vagas para Engenharia Florestal, 5 vagas para Letras e 5               

para Ciências Biológicas-IESB; e ​Taxonomia e Diversidade Biológica terá 5 para           

Engenharia Florestal e 10 vagas para Ciências Biológicas-IESB. ​Abriu-se para votação           
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e aprovou-se por unanimidade. 8. Renovação de projetos de pesquisa e extensão            

(parecer). ​A Comissão de Avaliação de relatórios de pesquisa e extensão, composta            

pelos professores Daniel e Natália, elaborou os pareceres dos relatórios de projetos de             

pesquisa e extensão dos professores Danielly e Elver. O Prof. Daniel apresentou o             

parecer de aprovação do projeto de pesquisa da Profa. Danielly intitulado “​Incidência            

de Parasitoses intestinais nas crianças em idade escolar no município de São Félix do              

Xingu, Pará, Brasil​”. Abriu-se para votação e aprovou-se com 7 votos favoráveis e uma              

abstenção por parte da interessada. Prof. Daniel também apresentou o parecer favorável            

ao relatório do projeto de pesquisa do Prof. Elver intitulado “​O potencial paleontológico             

da Região Norte do Brasil para a discussão da extinção da fauna no final do               

Quaternário​”​. Abriu-se para votação e aprovou-se por 7 votos favoráveis e uma            

abstenção por parte do interessado. Em relação aos projetos de extensão, o Prof. Daniel              

apresentou o parecer com aprovação do relatório de projeto da Profa. Danielly intitulado             

“​Educação em Saúde no município de São Félix do Xingu: O teatro de fantoches como               

instrumento lúdico para a prevenção de parasitoses entre crianças em idade escolar​”.            

Abriu-se para votação e aprovou-se por 7 votos favoráveis e uma abstenção por parte da               

interessada. Por fim, o Prof. Daniel apresentou o parecer com aprovação do relatório de              

projeto do Prof. Elver intitulado “​A arte ilustra a vida: técnicas de desenho e sua               

aplicação nas ciências biológicas​”. Abriu-se para votação e aprovou-se por 7 votos            

favoráveis e uma abstenção por parte do interessado. ​9. Apreciação de novo projeto de              

pesquisa. ​Prof. Elver apresentou a proposta do seu novo projeto de pesquisa intitulado             

“​Paleozoologia de mamíferos do Quaternário integrando informações dos fósseis, de          

seu contexto e de observações atualísticas​”. O Prof. Elver explicou que esse projeto tem              

o enfoque de viabilizar os dados das regiões Nordeste e Sudeste, as quais já faziam               

parte da área de estudos do professor. Após algumas sugestões dos conselheiros como,             

por exemplo, inserir na proposta o tempo de vigência de dois anos do projeto, abriu-se               

para votação e aprovou-se por sete votos favoráveis e uma abstenção por parte do              

interessado. ​10. Apreciação de pedido de missão científica nacional. ​O Prof. Elver            

pediu a retirada desse ponto justificando que ele havia feito a solicitação do ponto para               

realizar atividade de campo do projeto de pesquisa que coordena. Entretanto, o            
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professor ressalta que entende que, esse caso especificamente, não se caracteriza em            

missão científica por não se tratar de um afastamento das suas funções. O professor              

ressalta que quando ocorrer a saída de campo, isso poderia ser relatado nos informes da               

reunião. O professores Daniel e José contribuíram com a discussão apontando que a             

portaria para a realização da atividade é a própria portaria do projeto do professor, e que                

realmente não se configura como missão científica porque o professor não vai se             

ausentar da unidade em que está lotado e continuará em exercício. Após breve             

discussão, abriu-se para votação e a retirada do ponto foi aprovada por unanimidade. ​11.              

Oferta de curso de extensão. ​A Profa. Ananza apresentou sua proposta de minicurso             

“O pequeno grande mundo das formigas” para ser submetida na chamada pública de             

cursos de extensão da PROEX. Segundo a professora, o minicurso será ministrado            

juntamente com o Prof. Dr. Ernesto Cañedo de Oliveira Júnior lotado na Universidade             

do Estado de Minas Gerais (UEMG), terá carga horária de 8 horas e será ministrado               

entre os dias 26 e 29 de Outubro. Abriu-se para votação e aprovou-se por 6 votos                

favoráveis e duas abstenções; uma abstenção por parte da interessada e outra abstenção             

do Prof. Elver que se ausentou devido a problemas com o serviço de internet em sua                

residência. Após todas as exposições e ajustes propostos pelos membros do Colegiado,            

o coordenador Prof. Daniel agradeceu a presença e participação de todos os membros e,              

às onze horas e cinquenta e quatro minutos (11:54) deu por encerrada a sessão, da qual,                

para constar, foi lavrada a presente Ata, que após aprovada, vai assinada pelo presidente              

da reunião, e demais presentes. Excepcionalmente, em consonância com a IN 01/2020,            

assinado digitalmente pelos membros do Colegiado presentes. 
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